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Discours de José Manuel Barroso, président de la Commission européenne, lors de sa 

prestation de serment devant la Cour de Justice européenne (Luxembourg, 21 janvier 

2005)

Monsieur le Président de la Cour de Justice,

Mesdames et Messieurs les juges,

Mesdames et Messieurs les avocats généraux,

Monsieur le Président du Parlement européen,

Membres de la Commission, Collègues

Mesdames et Messieurs,

Je suis honoré de me trouver aujourd’hui devant vous.

Mon expérience, moi qui ai vu mon pays passer de la dictature à la démocratie – expérience partagée par de 
nombreux autres membres de la Commission actuelle –, m’a enseigné la vraie valeur d’une Union fondée 
sur l’État de droit.

Aujourd’hui, nous avons pris l’engagement solennel qui confirme l’obligation que nous impose le traité.

Cet engagement solennel reconnaît le devoir primordial d’indépendance de chaque membre de la 
Commission.

Mais que signifie cette indépendance?

En prenant nos fonctions à la Commission, nous ne sommes pas tenus nous dépouiller de nos nationalités. 
Loin de là. Chacun et chacune de nous apporte à la table de la Commission la richesse et la diversité de ses 
expériences et traditions.

En fait, c’est précisément ce mélange qui enrichit et renforce la Commission.

C’est lui qui nous permet de jouer notre rôle de défenseurs de l’intérêt général européen. Il nous aide à 
construire une Europe pour les citoyens européens, une Europe renforcée par sa diversité et unie par ses 
valeurs communes.

L’indépendance que nous avons juré de préserver aujourd’hui est donc sans rapport avec la langue que nous 
parlons ou avec le passeport que nous avons ; c’est un engagement formel d’agir, de penser et de décider en 
toute autonomie.

Selon les termes du traité, les membres de la Commission «ne sollicitent ni n’acceptent d’instructions 
d’aucun gouvernement ni d’aucun organisme».

Nous nous engageons devant vous aujourd’hui à tenir cette promesse.

Il est tout à fait approprié que nous prenions cet engagement dans ce bâtiment situé au coeur même de 
l’Europe, et que nous le fassions pendant la présidence luxembourgeoise.

La Cour de justice représente le sommet de notre ordre juridique européen et son rôle est confirmé par la 
Constitution européenne.

Elle est la projection de nos valeurs et la garante de nos traditions démocratiques.
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La Cour est l’expression de la créativité; l’emblème d’une Europe déterminée à réussir et qui a eu le courage 
de se doter à cet effet d’un nouvel ordre juridique.

Vos efforts ont été le moteur de l’intégration.

Vous avez fait avancer l’Union depuis la création même du marché commun.

Et vous l’avez fait avec dévouement, professionnalisme et bon sens.

Vos arrêts ont montré jour après jour comment l’Union peut influencer et modifier la vie des citoyens et des 
entreprises dans un sens favorable!

Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs,

Au cours des mois et des années à venir, nous devrons sans nul doute redoubler d’efforts. Nous sommes 
victimes de notre propre succès!

Une nouvelle Constitution, de nouveaux domaines d’activité et l’adhésion de dix nouveaux États membres 
seront à n’en pas douter source de nombreux litiges.

Il faudra donc travailler durement pendant de longues heures.

Mais cela nous donnera également la satisfaction de voir l’Union croître et embellir.

Toutes nos institutions – la Commission, le Conseil, le Parlement et la Cour – ont leur pierre à apporter à 
l’édifice, dans le respect de l’indépendance et de la spécificité de chacune.

Ensemble, nous devons continuer à façonner un meilleur avenir pour notre continent.

Je vous remercie.


